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Αξιότιμοι κύριοι Εκπρόσωπε,  

Η  επιστολή  αυτή  απευθύνεται  σε  σας  τόσο  υπό  την  κομματική  σας  ιδιότητα ως  αρμόδιου  για 

θέματα τύπου αλλά και ως συνομιλητή του ΣΗΠΕ στην τελευταία μας συνάντηση με αντικείμενο 

ακριβώς τον έντυπο περιφερειακό τύπο. 

Στη  συνάντηση αυτή  αποκομίσαμε  την  εντύπωση  ότι  το  κόμμα  σας  και  εσείς  συμμερίζεσθε  τη 

βασική μας θέση ότι είναι απόλυτη ανάγκη και ύψιστη προτεραιότητα να μπει επιτέλους μια τάξη 

στο άναρχο σημερινό τοπίο και να οριοθετηθεί θεσμικά ο χώρος ώστε να εξορθολογιστεί με τη 

σειρά του και το σημερινό σύστημα κρατικών ενισχύσεων και κρατικής χρηματοδότησης (και) των 

περιφερειακών ΜΜΕ που το κόμμα σας πολλές φορές έχει καταγγείλει και σωστά ως εκτροφείο 

διαπλοκής και αναπαραγωγής σχέσεων εξάρτησης και υποταγής των ΜΜΕ στην κρατική εξουσία. 

Το πρόσφατο νομοσχέδιο του υφυπουργού στον πρωθυπουργό και ήδη Νόμος 5005/22 κινείται 

στην εντελώς αντίθετη κατεύθυνση όσον αφορά τουλάχιστον το θέμα που αφορά τον κλάδο μας 

δηλαδή τα Μητρώα Έντυπου και Ηλεκτρονικού Τύπου.  

Στη  σχετική  συζήτηση  στη  Βουλή  κυριάρχησε  αυτό  που  εμείς  αποκαλούμε  η  «μεγάλη 

παραπλάνηση».  Ακούστηκε  από  όλες  τις  πτέρυγες,  δυστυχώς  και  από  τη  δική  σας  πλευρά  δια 

στόματος  των  ειδικών  αγορητών  σας,  το  «επιχείρημα»  ότι  «οι  καιροί  είναι  δύσκολοι,  ότι  όσοι 

μείνουν εκτός των Μητρώων θα κλείσουν και ότι οι μικρές εφημερίδες της περιφέρειας   πρέπει 

να διασωθούν  χάριν της πολυφωνίας, του πλουραλισμού και εν τέλει της δημοκρατίας». Ούτε το 

ένα ισχύει ούτε το άλλο! Ο νόμος δεν ορίζει ποιος θα κυκλοφορεί και ποιος όχι αλλά ποιος και με 

ποιες προϋποθέσεις θα λαμβάνει κρατικό χρήμα, ακριβώς για να λείψουν οι «λίστες Πέτσα». Όσο 

για  την πολυφωνία και  την ελευθεροτυπία είναι ακριβώς  τα αγαθά εκείνα που βλάπτονται και 

παραβιάζονται από την διατήρηση στη ζωή με τεχνητό τρόπο, δηλαδή με κρατικό χρήμα, όσων 

δεν μπορούν να επιβιώσουν από την αγορά!  

Περιμέναμε  από  το  κόμμα  σας  να  εγκαλέσει  τον  υπουργό  γιατί  τροποποίησε  το  αρχικό 

νομοσχέδιο και άλλαξε τις αυστηρές προϋποθέσεις ένταξης στα Μητρώα επαναφέροντας σχεδόν 

αυτούσιες  τις  αστείες  προϋποθέσεις  του  Ν3548/07.  Και  το  περιμέναμε  τόσο  γιατί  το  είχαμε 

συζητήσει ειδικά αυτό το ζήτημα και (μείναμε με την εντύπωση ότι) είχαμε συμφωνήσει όσο και 

γιατί  η  θέση  αυτή  αντιστοιχεί  πλήρως  στα  όσα  το  κόμμα  σας  υποστηρίζει  για  την  αναγκαία 

θεσμική διαφάνεια στην κατανομή του κρατικού χρήματος στα ΜΜΕ. 



 

Φυσικά δεν είναι δική μας δουλειά να υποδείξουμε τον τρόπο με τον οποίο ασκείτε την κριτική 

σας στην κυβέρνηση και τις πολιτικές σας επιλογές. Έχουμε όμως το δικαίωμα να τις αξιολογούμε 

και στην προκειμένη περίπτωση να νοιώθουμε ότι δεν ήσασταν ειλικρινείς απέναντί μας! 

Και σας απευθύνουμε αυτή την επιστολή ακριβώς γιατί θέλουμε να συνεχίσουμε να έχουμε έναν 

ανοιχτό  διάλογο  που  προϋποθέτει  όμως  ειλικρίνεια  και  ευθύτητα  ακόμη  και  αν  (ή  ιδίως  αν) 

υπάρχουν διαφορετικές εκτιμήσεις. 

Αλλά και για έναν ακόμη λόγο. Για να σας ενημερώσουμε ότι ο ΣΗΠΕ, εκπροσωπώντας όλες τις 

σοβαρές  επιχειρήσεις  τύπου  της  Περιφέρειας,  θα  συνεχίσει  τον  αγώνα  για  έναν  σύγχρονο, 

αυτοδύναμο και βιώσιμο με όρους αγοράς και όχι κρατικών επιδοτήσεων Περιφερειακό Τύπο.  

Ελπίζουμε ότι στη διαδρομή αυτή το ΠΑΣΟΚ θα βρεθεί στο πλάι μας και στη σωστή πλευρά της 

ιστορίας. 

Σας  αποστέλλουμε  για  την  πλήρη  ενημέρωσή  σας  όλο  το  υλικό  (ανακοινώσεις,  δελτία  τύπου, 

ειδικές δημοσιεύσεις, άρθρα κ.λπ.) που εξέδωσε ο ΣΗΠΕ το διάστημα αυτό για να παρουσιάσει 

και να αναλύσει τις θέσεις της υγιούς επιχειρηματικότητας του κλάδου. 

 

Με εκτίμηση, 

 

Ο Πρόεδρος  Ο Γεν. Γραμματέας 

   

Γιώργος Μιχαλόπουλος  Γιάννης Κουτσολιόντος 

 

 


